



# 立足群众满意 守护一方平安

## 市公安局党委贯彻落实刘奇同志调研公安工作时重要讲话精神

5月22日,市公安局党委召开专题会议,认真学习研究、贯彻落实5月15日省委常委、市委书记刘奇来市公安局调研公安工作时的重要讲话精神,研究确定贯彻提升公安核心战斗力、着力打造过硬公安队伍等10条措施。市委常委、市公安局党委书记、局长刘凯强调,全市公安机关一定要认真学习、贯彻落实刘奇书记的重要讲话精神,结合年初市公安局党委确定的6项重点工作,以更加扎实有效的措施,深入推进各项工作,确保宁波社会大局持续稳定。

刘奇书记在讲话中对宁波公安工作和队伍建设给予了充分肯定。他要求全市公安机关守牢“不出大事”这个底线,全力服务改革发展大局;立足“群众满意”这个根本,切实守护

好一方平安;坚持“社会治理”这一要求,着力提升平安建设水平;狠抓“队伍建设”这个重点,进一步增强公安战斗力。

在市公安局党委的专题学习研究中,党委班子成员原原本本地学习了刘奇书记的重要讲话,并结合公安工作进行了广泛讨论。会上,刘凯要求全市各级公安机关认真学习贯彻刘奇书记的重要讲话精神,紧密结合年初市公安局党委确定的6项年度重点工作,以实实在在的举措和踏石留印、抓铁有痕的执行力,切实抓好贯彻落实,从整体上推动宁波公安工作的提升与跨越。

据了解,市公安局党委研究出台的10条贯彻落实举措,条条紧扣“群众满意”这个根

本,例如:

我市公安机关将全面推行“河道警长制”,6月底前市、县、派出所三级全部完成“河道警长”配置,并积极联动环保、水利、国土等部门,扎实开展“打污染清江河”专项行动,依法从严查处环境违法犯罪;

大力推进“民调入所”、“警调对接”在全市公安派出所的全面覆盖,探索实施道路交通事故纠纷“五位一体”综合调处工作法,全力化解社会矛盾纠纷。

继续以民意为导向,严厉打击突出违法犯罪,健全完善“合成作战、区域协同、精确打击”的侦查破案新模式,重点打击群众反映强烈的“两抢一盗”、电信诈骗等侵权型案件和

黄赌毒、涉黑涉恶等违法犯罪,尽最大可能减少犯罪侵害,全力保障民生。

提升公安核心战斗力,建立市、县两级打击犯罪合成作战室,打破警种技术资源壁垒,创新机制,规范流程,支撑服务实战,全力提高公安信息、科技应用水平。

围绕“法治公安”建设的总体目标,强化执法质量监控,完善执法岗位责任制和案件质量终身负责制,进一步强化全警法治思维、提高全警执法水平。

围绕“特别坚定的信念、特别过硬的本领、特别严明的纪律”总体目标,坚持政治建警,坚持素质强警,坚持从严治警,着力打造过硬公安队伍。 孙波 何龙 沈杰

## 为甬城百姓守好每一趟车

轨道交通治安分局全体民警经历严格岗前培训,众志成城迎接首运日

5月30日,甬城人民翘首以盼的城市轨道交通一号线将开通试运营。近日,市公安局轨道交通治安分局也已揭牌,分局全体民警经过历时3个多月的专业系统培训,目前已全部完成严格的岗前培训,有信心把轨道交通沿线建设成为甬城人民的“平安线”和为民服务的“风景线”。

轨道公安是我市公安机关的全新警种。为努力提升轨道公安队伍的战斗力和履职能力,使新到岗民警尽快适应轨道公安工作的需要,市公安局党委早在去年便积极谋划,将民警岗位调动与教育培训工作同步开展,研究制定出台了《宁波市轨道交通治安分局民警岗前教育培训实施方案》,明确轨道民警培训工作的指导思想、目标任务、工作部署及工作要求,保证“人员、时间、内容、效果”四落实,逐一细化各项工作任务,确保取得实效。

另据了解,此次轨道交通治安分局采取的是创新的“分段式”培训模式,将每位民警的岗前培训分为封闭培训、上海跟班学习、辖区派出所跟班实践三个阶段,各学习阶段有机统一、衔接紧凑。

在封闭集训阶段,民警主要开展轨道交通治安的理论和警务基本知识学习,整个学习过程既有理论学习,又突出实战需求,包括群众工作、反扒知识、轨道运营、警械使用、徒手防卫与控制、巡逻盘查等20余个学习科目,通过集中强化封闭式集训,每位参训民警对轨道公安业务知识都有了充分的了解,也具备了相应的警务技能,为跟班实践奠定了基础。

在上海跟班阶段,我市公安机关与上海轨道公安机关开展“警师制”协作模式,我市民警一对一跟班上海资深“老师”进行站区巡逻、大客流处置、道床防



在5月14日的大客流疏散处置演习中,轨道交通治安分局的民警引导群众进入安全通道。 记者 徐文杰 摄

亡事故处置、PDA盘查方法、站区管理等上海轨道公安成熟经验的学习,为全体参训民警日后一线实战积累经验。为了更好地对接地方公安工作,便于日后加强协作,轨道交通治安分局还特别增加了辖区派出所跟班实践阶段,要求民警与辖区派出所民警同值班、同办案,深入了解轨道站点周边的治安情况,更好地为实战服务。

轨道交通治安分局负责人表示,在此次岗前培训中,分局全面实行军事化管理,全体民警统一食宿、统一管理、严格请假制

度,还出台落实“培训量化考评细则”,通过严格考核的促进训练,充分激发参训民警的主观能动性,对参训民警的作风纪律、学习训练、日常规范、跟班学习等方面进行细化考评,将每名新到岗民警详细情况及培训表现记录在案,并一一登记建档,“每一位民警的学习培训情况都一目了然,不合格坚决不允许上岗,就是为了做到‘万无一失’,为甬城百姓站好每一班岗,守好每一趟车。”

孙波 许炯君



## 新手交警跳江救人 网友纷纷送花点赞

最近一段时间,海曙交警大队新上岗不久的民警徐方军“火”了。每天,他的个人微博都能收获一大堆网友送的“鲜花”和“赞”,不少人还连连夸他“好样的!”“交警叔叔V5(威武)”。这些都缘起于两周前徐方军的感人一跳。

5月12日傍晚6点多,交通晚高峰,执勤交警徐方军正在江夏桥西认真指挥交通。徐方军今年38岁,去年刚从部队转业,当天是他培训后正式上岗的第一天。6点10分,对讲机里传来指令,称有人跳江了。

徐方军连忙跟着对讲机提示赶去新江桥,当时桥上、江堤边已经围了不少着急的市民。徐方军在部队里是一名军医,曾有过海训的经验,不过这样紧急的情况他还是第一次碰到。

他边跑边脱衣服,翻过江夏公园岸边的护栏来到了江边。围观市民见警察来了,大声呼救,“快快快,就在那里!”顺着市民所指的方向,徐方军看到离岸边大约1米的地方有个黑乎乎的脑袋,好像对方已经陷在淤泥里了。

情况紧急,徐方军顾不上再找其他下岸的通道,纵身一跃,跳到了江边淤泥中。沿着对方走过的一串脚印,徐方军尽快地一步步向前移动。

此时岸上的市民已有人发现情况不对了,“这样的淤泥就像沼泽一样,弄不好两个人都会困在里面的!”果然,徐方军的腿在泥中越陷越深了,移动的速度也慢了下來。而此时,徐方军也看清了跳江轻生者的模样,是个年轻的姑娘。见徐方军上前,姑娘嘴里喊着“不要救我,不要过来”一边双手还在淤泥里挣扎着试图往江心划。

“姑娘,没什么过不了的坎,想想你的父母!”淤泥已经陷到徐方军的胸口,他不能移动了,离姑娘正好一臂的距离,徐方军想将她往回拉,但是使不上劲,只能先稳定对方情绪。

这时,一名小伙子也赶来帮忙了,两人一起拉住姑娘,使劲地想把她从泥里“拔”出来,但陷得太深了。幸好水上公安分局的救生艇及时赶到,大伙儿一起努力将姑娘救到了艇上。

整个过程大约只花了十几分钟,由于救援及时,姑娘没什么大碍。徐方军获知消息后也舒了一口气,他说以前认为当一名交警就是在路面上把交通指挥好,没想到还会碰上这样紧急的情况。面对大家对他“英勇事迹”的肯定,他说:“既然脱下军装,换上了这身警服,就要做好警察的本职工作,我觉得真正值得敬佩的,还是那些在自己岗位上默默奉献的民警。”

对于徐方军热心救人的义举,您有何感想,是不是也想为他点个赞?请到@宁波公安官方微博参与讨论。

王岑 石奇峰

## 一大型盗销电动车犯罪网络被摧毁

5月13日23时至14日7时,我市公安机关抽调慈溪、镇海以及市公安局相关单位共500余名警力展开集中收网行动,一举抓获98名犯罪嫌疑人,缴获被盗电动车240余辆、电脑8台,捣毁销赃窝点13个,破获案件130余起,成功摧毁横跨慈溪、镇海两地,由7个主要盗销电动车团伙组成的犯罪网络。

2013年以来,慈溪警方在打击处理

盗销电动车犯罪过程中,发现部分嫌疑人员具有固定销赃渠道,警方成立专案组从销赃渠道开展缜密侦查,对每个销赃线索逐一追踪落地,对每一案件受害人逐一调查对应,全面查清了盗销电动车犯罪事实。

经1个多月侦查,警方共发现涉及7个盗销电动车犯罪团伙。

在查清团伙结构、成员身份、暂住地、活动规律,以及查对相应案件、固定犯罪证

据的基础上,5月13日晚,市公安局调集市、县两级公安机关精干警力,在慈溪、镇海、杭州湾新区开展集中收网行动,至次日7时,各盗销团伙首要分子以及主要涉案人员全部落网,慈溪、镇海两地盗销电动车违法犯罪活动得到了沉重打击。

该犯罪网络被摧毁后,慈溪、镇海两地的日均盗销电动自行车犯罪下降四成多。

(详见13版) 孙波 俞敏

